



洛阳“好声音”唱响进博会

奋进强国路 阔步新征程

□洛报融媒记者 贾臻 通讯员 乔安新 江俊

“虽然是第一次来,但是一切都是惊喜。洛阳酒在国际市场上‘吆喝’出新成果。”昨日,参加第七届中国国际进口博览会(简称进博会)的洛阳杜康股份有限公司经理马旗感慨地说。

洛阳杜康是第一次参加进博会。在马旗看来,进博会这个平台打开了他们新的“朋友圈”。此次参展得到华东市场认可,与浙江、上海、安徽等地企业签订了合作意向,更是吸引到国外一些客商的关注。

昨日,第七届进博会落下帷幕,我市447家企业组团到上海参展“采购”,在寻求更好更

优质的进口产品同时,也向世界发出洛阳的“好声音”。

“进博会上处处是机遇,你不知道哪一分钟就会有收获。”洛阳九朝文物复制品有限公司副总经理高艳峰感触颇深地说。这次参加进博会,他们与河北、内蒙古等地企业达成合作意向,为企业定制伴手礼。作为中华老字号企业,后续将结合更多洛阳元素,用非遗技艺创作出更多“国潮”类跨界文创产品,让老字号焕发新活力。

进博会期间,洛阳国宏贸易发展集团有限公司总经理曹辉忙得不亦乐乎。在现场,他推销了洛阳本地的苹果、红薯、山药等农产品,并与东南亚企业洽谈水果进口业务。

“我们联络泰国商务部等部门,通过综保区中转打造东南亚水果集散中心,经南宁到万

邦物流冷库后,可以直达大型商超和社区。这样国外的榴莲、芒果、龙眼、波罗蜜等水果,能够便捷地送上国内百姓餐桌。”曹辉说。

此外,在进博会期间举行的第二届数贸流通国际合作与发展论坛上,我市围绕市情、产业发展、文旅项目、贸易流通等领域进行推介,开展精准招商。

数据显示,今年前三季度,我市进出口188.4亿元,同比增长4.7%。其中,出口150.2亿元,增长4.4%;进口同比增长6%。全市外贸发展显现韧性,彰显活力,蓄积动能。

“外贸提质扩量,离不开各方共同奔赴。”市商务局相关负责人表示,将积极搭建平台,利用广交会、进博会等重点展会,组织企业走出去,培育一批有潜力的外贸企业集群,让更多优质企业和优质产品走出去,走得稳,走得远。

打造“一街三巷”慢生活体验特色商业街区,栾川县城街巷从旅游“中转站”变“目的地”

山城街巷亦风景

□洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李晓博文/图

深秋,色彩斑斓的伏牛山下,栾川县伊水路人头攒动、美食飘香。

香喷喷的散养土鸡肉,柔嫩可口的野生茶树菇……来自郑州的游客郭斌,走进有爱巷一家农家山味饭馆,品味来自伏牛山区的馈赠,唇齿留香。饭罢,再泡一壶功夫茶,谈天说地,悠然自得。

“真没想到,山城的烟火气如此抚慰人心。”郭斌意犹未尽。流光溢彩的灯光秀、刺激味蕾的特色美食、轻松欢乐的剧场表演,让本来仅安排一天行程的他,放弃了直接上山的计划,转而掏出手多订了一天酒店,“想多走走看看,细品这座山城的韵味”。

老君山的云海奇观、重渡沟的绿水青山,多年来吸引着千万游客慕名奔赴,但城区多是住一宿、吃一餐的“配角”。如今,伴随“City-walk”风靡,“阅读”一街一巷成为新的旅游方式,栾川街巷正做起全新的装扮,从休憩歇脚的“中转站”,变身为文旅体验的“目的地”。

近年来,栾川县围绕“更新新场景、焕新新商业、重构新城市”目标,按照“微改造、精提升”理念,在伊水路东侧打造栾川地道美食一条街及有爱巷、有趣巷“一街三巷”慢生活体验特色商业街区。

色彩丰富的花箱花路、趣味十足的创意雕塑、百花齐放的创意店招……通过刻画立面质感,强化商业场景、营造生态体验,当地“有感觉、能打卡、可传播”的消费场景不断涌现,“偷得浮生半日闲”的情绪价值拉满。



“一街三巷”慢生活体验特色商业街区

“以前这里停满电动三轮车,快递车来来往往,有点‘灰头土脸’。”说起街区的蝶变,居民许长生最有发言权,“现在推窗见景,一夜之间成为‘诗和远方’。”

巢美凤自来。人居环境改善,引来天南海北的文旅“创客”集聚,中式茶饮、网红咖啡、汉服体验等新型业态遍地开花。

有人选择“下山”。原本在山上景点开餐饮店的周松波,来到酒店民宿集聚区附近的有爱巷开了家山味餐馆。以往预订能吃到的山野菜等山货,在这里“可以敞开品尝”。

有人选择回乡。去年,刚刚大学毕业的周丽雅,从南方沿海城市回到家乡,开了一家精致优雅的西餐店,靠着好吃好看的创意餐饮,

小店一举跻身美团本地人气榜前五名。

城市业态多起来,游客脚步慢下来。该项目负责人郭璐璐说,随着人气渐旺,“一街三巷”与北部的凤凰天街特色街区、东部钼都路民宿集聚区连点成片,释放出集聚效应。

眼下,城市提质“一子落”,带动全域旅游“满盘活”。数据显示,今年1月到10月,栾川县共接待游客1486.57万人次,旅游综合收入108.19亿元,同比分别增长3.43%、8.11%。“休闲到栾川、享受慢生活”文旅品牌越叫越响。

暮色四合,华灯初上,街头艺术表演把舞台上下连成一片,点亮了“一街三巷”的夜。

店铺开门迎客,游客纷至沓来,又是“热辣滚烫”的一晚……